鄭雁雄拜會特首全力撐依法施政

雙方堅信港能鞏固「治」局面增強「興」動能

香港文匯報訊 昨日上午,香港中聯辦主任鄭雁雄 到禮賓府拜會香港特區行政長官李家超,向他致以新 春祝福。李家超再次對鄭雁雄出任中聯辦主任和香港特區國 安委國家安全事務顧問表示歡迎,雙方就當前香港社會形勢 和如何推進香港由治及興進行了交流。

★ 家超在會上歡迎鄭雁雄主任出任新職。他表示鄭雁雄主任曾長期於 廣東省工作,並自2020年7月擔任中央人民政府駐香港特別行政區 維護國家安全公署的首任署長逾兩年半,一直關心香港社會發展,熟悉香 港的情況。

李家超表示他很有信心與鄭雁雄主任共同全面準確貫徹落實「一國兩 制」、「港人治港」、高度自治方針,維護憲法和基本法確定的特區憲制 秩序,落實「愛國者治港」原則,積極融入國家發展大局,鞏固國際一流 大都會的地位。

李家超:鄭能助港事半功倍

李家超在會上表示,香港社會已踏上復常之路,重返國際舞台,在中央 政府的大力支持下,香港與內地正實現逐步、有序、全面通關,兩地人 民、商貿、旅遊等方面的交流將恢復緊密往來。特區政府在團結社會各界 聚焦發展的同時,也着力為市民排解民生困難,提升市民幸福感,保持香

他深信中聯辦在鄭雁雄主任的領導下,會一如既往支持特區政府依法施 政。特區政府將全力以赴帶領香港社會把握好「十四五」規劃、粵港澳大 灣區建設和「一帶一路」高質量發展等國家戰略所帶來的歷史機遇,積極 開展國際交流合作。鄭雁雄主任熟悉廣東省的情況,在協助香港更好融入 國家發展大局及參與大灣區建設定必事半功倍,踏上更高台階。

鄭雁雄談到,自己擔任駐港國安公署署長期間,和李家超行政長官合作 密切。擔任中聯辦主任之後,將帶領全體同仁一如既往,進一步加強與行 政長官和特區政府的常態化溝通,廣泛聽取香港社會各界的意見,充分尊 重、全力支持行政長官和特區政府依法施政。

雙方共同落實「愛國者治港」

交流中一致認為,香港正處在從由亂到治走向由治及興的新階段,要全 面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針,維護憲法和基本法確定的特別 行政區憲制秩序,堅持中央全面管治權和保障特別行政區高度自治權相統 一,落實「愛國者治港」原則。要發揮香港優勢和特點,大力發展經濟、 改善民生,不斷增強發展動能,促進香港長期繁榮穩定。要主動對接「十 四五」規劃、粵港澳大灣區建設和「一帶一路」高質量發展等國家戰略, 更好融入國家發展大局。

雙方堅信,有中央對香港的關心關懷,有強大祖國作堅強後盾,有香港 社會各界的共同努力,香港一定能鞏固當前「治」的局面,增強「興」的 動能,進一步開創由治及興新局面,在中華民族偉大復興的歷史進程中作 出新的更大貢獻。



◆ 特首李家超(右)昨日在禮賓府與中聯辦主任鄭雁雄(左)會面 <

楊潤雄:鄭主任致辭對工作有指導作用

香港文匯報訊 香港中聯辦主任鄭雁雄 日前在線發表2023年新春致辭,表示由 興是習近平主席對香港的殷切期 也是所有香港居民的共同願望。中 一樣倍加珍惜香港當前 的局面,熱切期望香港增強 的動能,進一步開創由治及興新 局面。香港特區政府文化體育及旅遊局 局長楊潤雄昨日接受點新聞記者訪問時 表示,鄭雁雄主任對香港十分了解,他

在致辭中提出的多個重點,對特區政府 工作有指導性的作用。

鄭雁雄在致辭中提及讓「興」的動能 更強勁,需要積極參與國際交流合作, 在鞏固獨特地位和優勢的過程中,提升 核心競爭力。被問及特區政府如何推動 國際交流合作,楊潤雄回應指出,國家 「十四五」規劃明確支持香港發展成為 中外文化藝術交流中心,香港擁有中華 優秀傳統文化的根基,並能夠融入西方 的文化,在中外文化融合的地方,我們 需要利用本身獨有的特色,善用優勢, 政府在未來將舉辦及推動更多文化藝術 表演以及交流活動,充分發揮作用,配 合及融入國家發展。

楊潤雄續指,政府將以宣揚中華優秀 傳統文化為目標,説好中國故事及香港 故事,透過文化上的交流合作,讓市民 認識國際社會的同時,亦帶動國際社會 對中國及香港有正確的認識。

十三條立法最遲明年完成

香港文匯報訊 行政長官李家超首次對外透 露對基本法第二十三條本地立法的初步時間 表。他日前在接受本港報章訪問時表示,已要 求保安局草擬第二十三條立法的第二稿,尤其 針對間諜活動、偽裝組織,以及新媒體新科技 等手段,希望在今年、最遲明年可以完成整個 立法工作。

第二稿主要防諜

李家超在訪問中指出,第二十三條的立法在 較早期已有方案,但經歷外國勢力不斷嘗試插 手、干預香港事務後,他認為須穩妥防範,要 真真正正想到最極端的情況,所以要求保安局 做第二稿。「第一稿已照顧到各種保安情況,

第二稿主要針對間諜活動虛無縹緲手段產生的 風險,要有足夠的防禦措施。」

他強調,要預計整個科技走到什麼階段,從 而可能引申出來的漏洞,希望可以填補到這些

李家超指出,有很多外國代理人的組織在香 港用其他名稱偽裝,包括用某個機構,所謂研 討會,其實就是偽裝組織,若下一階段有一道 防火牆,令這些組織不再到香港,「但有些組 織仍會以身試法,亦有同謀。|

「香港行使的是普通法,有很多普通法國家 在管理、防範方面的工作都不錯,因此可參考 其他國家怎樣做管理防範。」李家超説,已要 求保安局、律政司在這方面做多一些研究,希

望在今年、最遲在下年可以完成基本法第二十 三條的立法工作。至於會否再有第三稿,要視 乎第二稿是否防範到、管理得好一些相信是有 風險的,會危害國家安全的活動,這是最重要

湯家驊認同盡早立法

對於行政長官李家超表示已要求保安局草擬 基本法二十三條的第二稿,希望在今年、最遲 明年完成整個立法工作。行政會議成員、資深 大律師湯家驊昨日在接受電視台訪問時表示, 認同盡早為基本法二十三條立法,處理有關危 害國安等方面仍未涵蓋的罪行。

湯家驊在接受 now 電視訪問時表示,禁止外

國政治性組織和團體在香港進行政治活動、禁 止香港特別行政區政治性組織和團體與外國政 治性組織和團體建立聯繫都未做,其他國家對 於叛國、顛覆國家罪都是終身監禁甚至死刑。 參考香港國安法,若違基本法二十三條最嚴重 也是終身監禁。

對於終審法院首席法官張舉能前日在2023年 法律年度開啟典禮提及,司法機構現正積極探 討現場直播選定的司法程序,或於今年內至少 就部分法庭程序或於某些法院級別推行現場直 播。湯家驊認為,部分刑事案件的審訊,包括 涉及國安法的案件不應設現場直播,法庭亦有 責任確保直播內容不會被濫用。

他並舉例説,旁聽聆訊時,如果作出不恰當 行為,是一種藐視法庭的行為,法官有權懲 處;如果不在法庭之內,任何程度的監控都是 不可能,如何防止別人錄影、製圖、搗亂或濫 用都會是一個問題。

財爺赴達沃斯推介港商機

香港文匯報訊 據政府新聞 處消息,財政司司長陳茂波正 在瑞士達沃斯出席世界經濟論 壇年會,並向出席的政商界領 袖介紹香港復常的最新情況和

當地時間16日,陳茂波與泰 國財政部長Arkhom Termpittayapaisith 會面,雙方就最新 的環球經濟和金融形勢交換意 見,並探討進一步加強兩地在 金融方面的合作。 陳茂波指, 香港的金融市場既深且闊,與 內地市場「互聯互通」的渠道 不斷擴大和深度發展,同時匯 聚了國際和內地資本。陳茂波

歡迎泰國企業積極利用本港高效的籌融資平台,為

晤兩國財長及財金巨頭

大型基建或其他項目融資。

陳茂波亦與沙特阿拉伯財政部長 Mohammed Al-Jadaan會面。陳茂波介紹了香港最新的發展方向 和前景,並指香港作為國際金融中心,能夠助力中 東地區國家實現投資多元化及風險管理,雙方在不



◆ 財政司司長陳茂波(左一)在瑞士達沃斯出席世界經濟論壇2023年會期 間,前日與泰國財政部長 Arkhom Termpittayapaisith (右一)會面。

同的領域都有很大的合作空間。

陳茂波亦跟國際私募基金公司及跨國企業的高層 人員會面,包括基金公司 EQT AB 的管理合夥人 Marcus Brennecke、Vista Equity Partners的創辦人 兼主席Robert Smith等,並在資本市場發展、人才 培訓、粵港澳大灣區的發展機遇等方面,與他們探 討並交換意見。他於當地時間1月17日會繼續達沃 斯的訪問行程,參與世界經濟論壇年會。

楊何蓓茵:訂立政策需「民呼我應」

◇ 公務員學院為首長級

及高級公務員舉辦「專家

訪談系列」座談會

香港文匯報訊 公務員學院為首長級及高級公務員舉 辦「專家訪談系列」座談會,第三場座談會昨日舉 行,主題為「新時代的領導力——與時俱進 靈活變 通」。公務員事務局局長楊何蓓茵在座談會致辭時提 到,現在是香港走向由治及興的關鍵時刻,社會對於 公務員的要求和期望與日俱增。她期望座談會能啟發 公務員思考,如何設計更好、更切合時代的政策及服 務,更靈活地應對社會及市民的需要,真正做到「民

3

有所呼,我有所應」。

110名公務員出席專家訪談

公務員學院昨日於北角政府合署的院址舉辦「專家 訪談系列」第三場座談會,共約110名首長級和高級 公務員出席。座談會由資深傳媒人陳淑薇擔任主持, 講者分別為香港大學經管學院管理及商業策略實務教 授、香港賽馬會前主席陳南祿及醫院管理局主席范鴻

齡。他們分享了領導的公私營機構在疫 情下如何與時俱進、靈活應對不斷改變 的形勢,並與學員對談,互相交流心

楊何蓓茵在座談會致辭時提到,現在 是香港走向由治及興的關鍵時刻,社會 對於公務員的要求和期望與日俱增。公 務員團隊在勤奮工作的同時,亦要與時 並進,服務推陳出新,真正做到精益求 精,貫徹落實行政長官「以結果為目 標」的施政理念,為香港開創新局面, 為融入國家發展大局作出貢獻。

她期望座談會能啟發公務員思考,如 何設計更好、更切合時代的政策及服 務,更靈活地應對社會及市民的需要, 真正做到「民有所呼,我有所應」。